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1 Sieci, ¢wiczenia 1

tags:

1.1

1.2

sieci

Zadanie 1

10.1.2.3/8 - jest to adres komputera. Adres sieci: 10.0.0.0/8, adres
rozgtoszeniowy: 10.255.255.255/8, inny adres z sieci: 10.1.2.4/8.
156.17.0.0/16 - jest to adres sieci. Adres rozgtoszeniowy:
156.17.255.255/16, adres jakiego$ komputera: 156.17.21.37/16.
99.99.99.99/27 - prefiks to 01100011.01100011.01100011.011.
Zatem jest to adres komputera.  Adres sieci: 99.99.99.96/27,
adres rozgtoszeniowy: 99.99.99.127/27, adres jakiego$ komputera:
99.99.99.99.100/27.

156.17.64.4/30 - prefiks to 157.17.64.000001. Pierwszy adres
w tej sieci to wlasnie 156.17.64.4/30, wiec jest to adres sieci.
Adres rozgtoszeniowy to 156.17.64.7/30, adres jakiegos komputera:
156.17.64.6/30.

123.123.123.123/32 - prefiks jest rowny temu adresowi. Jest to po
prostu konkretny adres IP.

Zadanie 2

Adres pierwszej sieci: 10.10.0.0/19, Adres drugiej sieci: 10.10.32.0/19,
Adres trzeciej sieci: 10.10.64.0/19, Adres czwartej sieci: 10.10.96.0/19,
Adres piatej sieci: 10.10.128.0/17.

Wezesniej mielismy do uzycia 216 — 2 adreséw, teraz mamy do uzycia 216 — 10
adresow, zatem o 8 mniej.



Najmniejsza podsieé¢ jaka mozemy zrobié¢ musi mieé¢ rozmiar co najmniej 2'2
adreséw. Zalézmy, ze datoby sie zrobié¢ podsieé¢, ktéra ma 211 adreséw. Wtedy
4 pozostate podsieci musiatby “sumowaé si¢” do 2'¢ — 2! = 11111000...0 ),
ale rozmiary to potegi dwdjki, no wigc widac ze si¢ nie da (jedynek jest > 4).

1.3 Zadanie 3

« 0.0.0.0/0 -—=> A
« 10.0.0.0/22 --->B
e 10.0.1.0/24 --->C
« 10.0.1.8/29 --->B
« 10.0.1.16/28 ---> B

1.4 Zadanie 4

« 0.0.0.0/0 -—=> A
« 10.0.0.0/8 --->B
« 10.3.0.0/24 --->C
« 10.3.0.32/27 ---> B
« 10.3.0.64/26 ---> B

1.5 Zadanie 5

Wystarczy je posortowaé po diugosci prefiksu (tzn. te z dluzszym prefiksem
powinny mie¢ wigkszy priorytet). Chcemy wybiera¢ najbardziej “szcegdtowe’
reguty (czyli te z dluzszym prefiksem podsieci). W takim razie, po posor-
towaniu, przechodzac od lewej do prawej po tablicy, w pierwszej kolejnosci
rozwazymy najbardziej szczegdétowe reguty, dopiero pdzniej przechodzac
do tych mniej. Niech dla pewnego adresu ip I zbiér pasujacych regut to
{Ry, R, ..., Ry}, a odpowiadajace im dlugosci prefikséw to I} <1y < ... <.
Wtedy, w tak utozonej tablicy routingu jak to opisaliémy, reguty R, ..., Ry
beda wystepowaty w kolejnoSci zadanej ciggiem [, zatem pierwsza reguta na
jaka trafimy, to R, a jest to najbardziej szczegdtowa reguta dla I.

Y

1.6 Zadanie 6
1.6.0.1 Krok 0:



doA doB doC doD doE doF

A - 1
B 1 - 1
C 1 - 1 1
D - 1
E 1 1 - 1
F 1 1 -
1.6.0.2 Krok 1:
do A do B do C do D do E do F
A - 1 2 (via B)
B 1 - 1 2 (via C) 2 (via C)
C 2 (viaB) 1 - 2 (viaE) 1 1
D 2 (viaE) - 1 2 (via E)
E 2(viaC) 1 1 - 1
F 2 (viaC) 1 2 (viaE) 1 -
1.6.0.3 Krok 2:
do A do B do C do D do E do F
A - 1 2 (via B) 3 (via B) 3 (via B)
B 1 - 1 3 (viaC) 2 (viaC) 2 (viaC)
C 2(viaB) 1 - 2 (viaE) 1 1
D 3 (viaE) 2 (viaE) - 1 2 (via E)
E 3(viaC) 2(viaC) 1 1 - 1
F 3(viaC) 2((viaC) 1 2 (viaE) 1 -
1.6.0.4 Krok 3:
do A do B do C do D do E do F
A - 1 2 (via B) 4 (viaB) 3 (viaB) 3 (via B)
B 1 - 1 3 (via C) 2 (viaC) 2 (via C)
C 2(viaB) 1 ; 2 (viaE) 1 1
D 4 (viaE) 3 (viaE) 2 (viaE) - 1 2 (via E)
E 3(viaC) 2(viaC) 1 1 - 1



do A do B do C do D do E do F

F 3(viaC) 2(viaC) 1 2 (viaE) 1 -
1.7 Zadanie 7
bLaczymy bezposrednio ze sobg routery A oraz D.
1.7.0.1 Krok 0:

do A do B do C do D do E do F

A - 1 2 (viaB) 1 3 (via B) 3 (via B)

B 1 - 1 3 (viaC) 2 (viaC) 2 (via C)

C 2(viaB) 1 - 2 (viaE) 1 1

D 1 3(viaE) 2 (viaE) - 1 2 (via E)

E 3(viaC) 2(viaC) 1 1 - 1

F 3(viaC) 2(viaC) 1 2 (viaE) 1 -
1.7.0.2 Krok 1:

do A do B do C do D do E do F

A - 1 2 (viaB) 1 2 (via D) 3 (via B)
B 1 - 1 2 (viaA) 2(viaC) 2 (viaC)
C 2(viaB) 1 - 2 (viaE) 1 1
D 1 2 (viaA) 2 (viaE) - 1 2 (via E)
E 2(viaD) 2(viaC) 1 1 - 1
F 3(viaC) 2(viaC) 1 2 (viaE) 1 -

Wiecej sie nie poprawi.
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